



Спортно училище "Ген. Владимир Стойчев"
1113 София, бул. „Асен Йорданов“ №2, тел./факс 02 870 34 81,
su_gvs_sofia@abv.bg; www.genstoichev.com

Заличено на основание

чл. 2 от ЗЗЛД

УТВЪ

ВР.ИД ДИРЕКТОР: /СТЕФАН СТЕФАНОВ/

ПРОГРАМА

ЗА ПРЕВЕНЦИЯ НА РАННОТО НАПУСКАНЕ
НА УЧИЛИЩЕ ЗА УЧЕБНАТА 2022 / 2023 ГОДИНА

София, 2022 година

СЪДЪРЖАНИЕ
НА ПРОГРАМАТА ЗА ПРЕВЕНЦИЯ НА РАННОТО НАПУСКАНЕ
НА УЧИЛИЩЕ

I. ВЪВЕДЕНИЕ

II. ЦЕЛИ НА ПРОГРАМАТА

III. ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ

IV. ИНДИКАТОРИ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ

V. ЦЕЛЕВА ГРУПА

VI. ПЛАН ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ПРОГРАМАТА

I. ВЪВЕДЕНИЕ

Настоящата програма конкретизира заложените политики, мерки и дейности в Стратегията за ограничаване на отпадането от училище и намаляване на дела на преждевременно напусналите образователната система, съобразно спецификата и конкретните условия в СУ „Ген. Владимир Стойчев“.

II. ЦЕЛИ НА ПРОГРАМАТА

1. Ограничаване на отпадането от училище и намаляване на дела на преждевременно напусналите образователната система чрез провеждане на целенасочена и ефективна училищна политика, координирани действия и мерки.
2. Осигуряване на институционална подкрепяща среда спрямо ученици в риск от отпадане, чрез създаване на положителни нагласи към образователния процес, изграждане на мотивация за посещение на училище и участие в живота на училищната общност.

III. ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ

1. Недопускане на ученици, отпадащи от училище или преждевременно напускащи образователната система.
2. Създадени условия и повишена мотивация за посещение на училище.
3. Подобряване на учебните резултати и осигуряване на своевременна и адекватна образователна подкрепа за развитието на учениците, включително на ученици от уязвими групи.

IV. ИНДИКАТОРИ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ

1. Намаляване на отсъствията по уважителни и неуважителни причини с 10 % в сравнение с предходната учебна година:
 - ✓ брой отсъствия в края на срока/учебната година;
 - ✓ брой санкционирани ученици за отсъствия;
 - ✓ брой ученици с 5 и повече неуважителни отсъствия;
 - ✓ брой ученици, положили изпити за определяне на срочна и/или годишна оценка по учебни предмети поради допуснати отсъствия.
2. Подобряване на учебните постижения на застрашените ученици.
3. Намаляване на броя ученици в риск от отпадане, включени в училищни дейности.
4. Намаляване на броя родители, на които е оказана институционална подкрепа.

V. ЦЕЛЕВА ГРУПА

Програмата е насочена към всички ученици, като приоритет при работата с тях ще бъдат застрашените от отпадане ученици:

- ✓ с идентифицирани рискове за преждевременно отпадане от образователната система;
- ✓ от рискови групи (отглеждани от друг член на семейството поради работещи в чужбина родители;
- ✓ подлагани на тормоз;
- ✓ новопостъпили ученици.

VI. ПЛАН ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ПРОГРАМАТА

ДЕЙНОСТИ ЗА РЕАЛИЗИРАНЕ НА МЕРКИТЕ	ИЗПЪЛНИТЕЛ/И	СРОК ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ	ИНДИКАТОРИ
ОСИГУРЯВАНЕ НА ПОЗИТИВНА ОБРАЗОВАТЕЛНА СРЕДА			
Дейност 1: Осигуряване на сигурна и безопасна среда: видеонаблюдение, пропускателен режим, пожароизвестителна инсталация.	директор	постоянен	Видеонаблюдение, пожароизвестителна инсталация, организация на пропускателен режим
Дейност 2: Изготвяне на регистър, свързан с движението и санкциите на учениците (ежемесечни справки, писма).	училищна комисия	постоянен	бр. отсъствия бр. преместени ученици
Дейност 3: Инициране на информационна кампания за намаляване на риска от преждевременно напускане на училище чрез изработване на табла и брошури.	педагогически съветници, кл.ръководители	постоянен	изготвени информационни табла и брошури
Дейност 4: Изготвяне на регистър на учениците, застрашени от отпадане и набелязване на мерки за работа с тях.	педагогически съветници, кл. ръководители	постоянен	брой идентифицирани ученици
Дейност 5: Включване в плана на класните ръководители на дейности за превенция на отпадане и работа с ученици в риск и техните родители.	класни ръководители	септември, 2022 г.	брой идентифицирани ученици
Дейност 6: Анализ на движението на учениците и причини за напускането им.	педагогически екип	януари, 2023 г юни, 2023 г.	дял на напусналите ученици по причини
ПОВИШАВАНЕ НА КАЧЕСТВОТО НА ОБРАЗОВАНИЕТО КАТО ПРЕДПОСТАВКА ЗА ЛИЧНОСТНО РАЗВИТИЕ НА ВСЕКИ УЧЕНИК			
Дейност 1: По-голяма атрактивност на преподавания материал чрез електронни уроци, интерактивни методи, онагледяване, практическа насоченост и др.	учители по предмети	постоянен	брой тематични проверки, брой открити уроци
Дейност 2: Анализирани резултатите от обучението по отделните учебни предмети спрямо очакваните резултати и стандартите от учебната програма.	класни ръководители, преподаватели	постоянен	резултати от обучението по учебни предмети
Дейност 3: Включване на учениците в риск от отпадане в специфични училищни дейности: - за изява на творческия им потенциал – училищни празници, състезания, конкурси и др.;	учители по предмети	постоянен	брой на учениците, участвали в конкурси и др.

- инициативи, насочени към гражданско, екологично и патриотично възпитание.			
Дейност 4: Създаване на подкрепяща среда и условия за приобщаващо образование за ученици в риск от отпадане: - планове за подкрепа на личностното развитие на учениците в риск с ниска мотивация и получени текущи и срочни слаби оценки (създаване на регистър на учениците със слаби оценки); - консултиране и допълнителна работа; - целенасочена подготовка за: ✓ НВО – VII клас и X клас; ✓ ДЗИ / ДИПК – XII клас; - недопускане на прояви на агресия и тормоз.	класни ръководители	постоянен	брой ученици, застрашени от отпадане, подпомогнат и от съответните пед. специалисти
ПОВИШАВАНЕ УЧАСТИЕТО И АНГАЖИРАНОСТТА НА РОДИТЕЛИТЕ			
Дейност 1: Повишаване на участието и ангажираността на родителите в училищните мероприятия.	директор	постоянен	брой на родителите, ангажирани в уч. мероприятия
Дейност 2: Прилагане на нови подходи в работата с родителите: - участие в дейността на обществения съвет; - алтернативни родителски срещи; индивидуална работа с родители на застрашените от отпадане деца.	директор, класни ръководители	постоянен	брой срещи и брой на родителите, участвали в род. срещи
ИНСТИТУЦИОНАЛНИ ДЕЙНОСТИ			
Дейност 1: Преглед на нормативната уредба, приетите национални и регионални стратегически документи за намаляване дела на преждевременно отпадналите от образователната система ученици.	училищна комисия	септември, 2022г.	вътрешноучилищно обучение, изготвени дидактически материали
Дейност 2: Квалификация на педагогическите специалисти, насочена към идентифициране и справяне със случаите на риск от преждевременно напускане на учениците от училище „Развитие на толерантността”.	директор	март, 2023 г.	брой обучени учители, изготвени дидактически материали
Дейност 3: Контрол по спазване на задълженията на учителите по регистриране на отсъствията на учениците, посещаемостта на учебните часове.	директор, ЗДУД, ЗДСД	ежемесечно	брой осъществени проверки

Дейност 4: Ежемесечно подаване на информация за отсъствията на учениците чрез информационната система на МОН – модул „Отсъствия“.	директор	до 5-то число на месеца	бр. отсъствия на учениците за месеца
Дейност 5: Контрол по спазване на задълженията на класните ръководители за оформяне и отчитане на отсъствията на учениците.	класни ръководители	ежемесечно	регистрирани отсъствия в дневника на класа
Дейност 6: Работа с родителите, които не осигуряват присъствието на децата си в училище: - информирание и консултиране на родителите по изпълнение на задълженията за осигуряване на присъствието на децата им в училище; отговорности и превенция.	класни ръководители	постоянен	брой на реализираните срещи с родители

Програмата е разработена на основание чл. 263., ал. 1., т. 8. от Закона за предучилищното и училищното образование и е приета с решение на Педагогическия съвет с Протокол №1 от 14.09.2022 г., утвърдена със Заповед № 88/16.09.2022 г. на Директора.